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Exercice 1

Soit (X), une suite de v.a de lois (B(n,pn)> , telles que np, — A > 0, lorsque
n — +00. "

1) Montrer par deux méthodes que X, 5 X qui suit P(N).
2) En déduire X dans le cas ot chaque X, ~ B(n, 1).
3) Calculer exactement et par approximation: P(Y = 1) si Y ~ B(103,1073).

Exercice 2
Soit X une v.a.r a densité continue. Pour tout n € N, on pose: X,, = Xen.
On note Fx la fonction de répartition de X et Fx, celle de X,, pour tout n € N.

1) Exprimer F, en fonction de Fx.
2) En déduire que X, 5 X.
3) Soit (Y,,), une suite de v.a de lois (73(%)) . Déterminer Y tel que Y, 5y,

(Remarque: distinguer les deux cas: P(Y, = 0) et P(Y, =k #0)).

Exercice 3
Pour tout entier naturel n non nul, on considere la fonction f,, définie par:
n?x? )

_ 2 _
fn(z) = 1gson T exp ( 5 )

1) Montrer que f, est une densité de probabilité.
2) Soit (X,,)n une suite de v.a telle que, pour tout entier n > 1, X,, admet pour

densité f,. Démontrer que X, Ex=o.



Exercice 4

On souhaite estimer I(f) = fol f(x)dz, ol f est une fonction continue sur [0, 1].
Soit (Xy), une suite de v.a i.i.d définies sur un espace probabilisé (Q,F,P) de loi
commune la loi uniforme sur [0, 1]. On pose:

_ T g
fn= 'ﬁ;f(Xi)-

1) Déterminer & l'aide de loi forte des grandes nombres la limite p.s de f,, lorsque
n — +0co.

2) Calculer la limite p.s de la suite:

= %ixﬁ.
i=1

3) Pratiquement, proposer un algorithme d’estimation de I (£

Exercice 5

Soit (Un)n une suite de v.a i.i.d de loi ¢([0,1]). On pose: M, = max{Ui,...,U,} et
Xn=n(1-U,).

1) Déterminer la fonction de répartition de M,,.

2) En déduire que la fonction de répartition de X, est donnée par:

0 81 <0
Fx,=4 1-(1—&)" si0<z<n
1 si®z>mn

(Remarque: Utiliser le fait que 1 — 2 €[0,1] & z € [0,n]).
3) En déduire que X, L % ot X ~ exp(l).

Exercice 6

Soit (Xn)n une suite de v.a ii.d et de carré intégrable. On note m leur espérance
commune. Etudier la convergence p.s de la suite:

_XiXo+ X0 X+ ...+ XpoXpn1 + Xn_1Xn
n

Sn

(Remarque: sans perte de généralité, supposez que n = 2p est pair et écrivez S,
comme somme de deux suites convenables de v.a pour appliquer la loi forte des
grands nombres).
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